



NAŠE NEMOCNICE



Moravskoslezský kraj

Príspevková organizace Moravskoslezského kraje



MĚSÍČNÍK ZPRÁV A UDÁLOSTÍ ZE SLEZSKÉ NEMOCNICE V OPAVĚ

Koridory mezi pavilony poskytnou potřebný komfort

OPAVA Ředitel Slezské nemocnice Karel Siebert představil na poradě primářů koncepci a podobu spojovacích nadzemních koridorů, které bude Slezská nemocnice realizovat během příštího roku. První větev propojí pavilony S, V a N. Na tuto stavbu je v současné době vypsána veřejná zakázka, přičemž její hodnota dosahuje výše 180 milionů korun. S realizací se začne počátkem příštího roku.

„Jsem moc rád, že se našemu zřizovateli Moravskoslezskému kraji podařilo najít finanční prostředky. Koridory jsou pro Slezskou nemocnici dlouhodobou nutností, pacientům poskytnou potřebný komfort při převozu na vyšetření mezi jednotlivými pavilony a zaměstnancům usnadní práci za každého počasí,“ vyjádřil se při prezentaci ředitel nemocnice Karel Siebert. „Jsem velice rád, že po sedmileté přípravě dojde k realizaci. Skluz byl dán nejdříve nedostatkem finančních prostředků, následně pandemií a nutností financování jiných priorit ve zdravotnictví. Vybudováním koridorů se už nebudou muset složitě v opavské nemocnici převážet pacienti mezi jednotlivými pavilony a vedení kraje tak naplňuje svůj slib,“ doplnil náměstek hejtmana Jaroslav Kania. (dat)



Ředitel SNO Karel Siebert.

STŘÍPKY Z NEMOCNICE

Slezská nemocnice zamíří na veletrh mediků

Slezská nemocnice v Opavě se zúčastní veletrhu určeného zejména studentům medicíny Lékařské fakulty Univerzity Palackého v Olomouci, ovšem také studentům Fakulty zdravotnických věd UP.

Mladým medikům, všeobecným sestřím, radiologickým asistentům, ale i ošetrovatelkám nabídne informace o možném působení na některém ze svých čtyřadvaceti odděleních. Burza zaměstnavatelů se uskuteční dne 10. listopadu 2022 v čase od 9 - 14 hodin ve vestibulu Teoretických ústavů LF UP, zúčastní se jí mnohá zdravotnická zařízení z celé republiky.

Ocenění nominovaných sester v anketě Sestra MSK 2022



Ředitel Slezské nemocnice přijal a ocenil darem všech pět sester Slezské nemocnice nominovaných v anketě Sestra MSK 2022 a taktéž všem poděkoval za výbornou práci, kterou vykonávají pro nemocnici a její pacienty. Zleva na fotografii: M.Škrábánková, H. Komárková, P. Hradilíková, J. Jurásková, P. Nevřelová, náměstkyně pro ošetrovatelskou péči SNO H. Hozová, ředitel SNO K. Siebert.

Nemocnice má dva špičkové rentgeny



Radiografický systém AGFA DR 600.

OPAVA Centrální rentgenové pracoviště na pavilonu G Slezské nemocnice v Opavě disponuje dvěma novými rentgenovými přístroji. Jde o radiografické systémy AGFA DR 600 a nahradily dva už nevyhovující rentgenové přístroje, které byly pořízeny v roce 2005.

Pokud jde o nové rentgenové zařízení, každý z nich je tvořen stropním závěsem, vyšetřovacím stolem, vertigraferem a disponuje třemi digitálními detektory. Jeden je umístěn ve vertigraferu, druhý ve vyšetřovacím stole a třetí je volný, ten umožňuje snímání imobilních pacientů přímo na lůžku či na invalidním vozíku, bez nutnosti jejich překládání na vyšetřovací stůl. „Manipulace s rentgeny je díky plně motorizaci a tzv. ZeroForce technologii velmi snadná. Samozřejmostí je expoziční automatika, kdy se ke snímání používá co nejnižší dávka záření. Jediné je u daných rentgenových přístrojů AGFA i digitální zpracování obrazu, které také napomáhá ke snížení dávky záření potřebné ke snímání pacientů.

Oproti minulým rentgenům jde o jednoznačný posun ke zkvalitnění poskytovaných služeb po všech stránkách. Pro pacienta je přednost v tom, že obdrží menší dávku záření, navíc pro imobilní pacienty je to pohodlnější způsob pořízení daných snímků. Pro práci radiologického asistenta spočívá přínos v poměrně jednoduchém ovládní přístroje, přes digitální zpracování obrazu s výsledkem kvalitního snímku. Z něj se pak lépe a přesněji vyhodnocuje diagnóza,“ shrnuje přednosti zařízení primář radiologie Slezské nemocnice Kamil Hudeček.

Další pozitivní informace souvisí s energiemi, protože nově instalované přístroje by měly být energeticky úspornější. Slezská nemocnice v Opavě pořídila dané přístroje za deset milionů korun. „Přístroje byly financovány z programu Evropské unie REACT- 98. Součástí dodávky byla servisní smlouva, která nemocnici zajistí plynulý provoz obou zařízení po skončení záruční doby, a to po dobu pěti let,“ doplňuje ředitel SNO Karel Siebert.

V listopadu si připomeneme Mezinárodní den patologie

OPAVA Mezinárodní den patologie si připomínáme druhou listopadovou středu, letos připadá na 9. listopad. Patologie se za poslední desítky let hodně změnila. V minulosti si lidé spojovali patologii s pitvami, protože právě ty tvořily hlavní část jejich práce. Patolog zkoumal mrtvé tělo, aby zjistil příčinu úmrtí. Dnes jsou pitvy minimem jeho práce. Většinu tvoří mikroskopické vyšetřování vzorků odebraných ŽIVĚMU pacientovi. Spolupracuje tedy s lékaři mnoha operačních oborů. Jaká je práce patologa, co obnáší a co patolog vyšetřuje, o tom se zmíní více v rozhovoru primářka oddělení patologie Slezské nemocnice Eva Sehnálková.

Když je pacientům v nemocnici odebrán vzorek k histologickému vyšetření, na rozbor, tak je přinesen k vám na oddělení patologie?

Všechny vzorky tkání a mnoha tekutin (kromě krevních)

odebrané v nemocnici se vyšetřují na patologii. To však téměř nikdo z pacientů neví. Velikost vzorků je od milimetrových až po několik desítek centimetrů. V laboratorích patologie Slezské nemocnice erudované laborantky vytvoří z tkání parafinové bločky a následně preparáty vloží na sklíčka, která prohlíží v mikroskopu lékař patolog. Ten na základě změn velikosti, tvaru, počtu jader, celých buněk, jejich uspořádání a mnoha dalších parametrů rozeznává a rozhoduje, zda je ve vyoperované tkáni zánět nebo nádor, o jaký typ zánětu nebo nádoru se jedná, jestli je nezhoubný nebo zhoubný. Pokud je nádorové onemocnění zhoubné (lidově „rakovina“), určuje patolog přesný typ, stadium, rozsah prorůstání do okolí a cév, přítomnost dalších blízkých i vzdálených ložisek (metastázy), stanovuje prognostické faktory (jak se asi bude nádor chovat) a prediktivní faktory (odhad reakce na léčbu). Na patologovu závěrečnou zprávu čeká nejen ope-



Primářka oddělení patologie SNO Eva Sehnálková.

ratér, ale u zhoubných nádorů zejména onkolog, který podle ní stanovuje další léčebný postup. **Takže pro lékaře z mnoha oddělení jsou patologové nepostradatelní v určování dalšího postupu léčby.**

Ano, všichni lékaři Slezské nemocnice, kteří k nám pošlou

odebraný vzorek, čekají na výsledek, podle něhož dále s pacientem pracují. Patologové vyšetřují tkáň odebrané operátory z oddělení chirurgie, gynekologie, urologie, kožního, očního, ORL, zubního, ortopedie. Tekutiny z tělních dutin odebrané na oddělení interny, plicním nebo infekčním vyšetřuje patolog jako cytologie a hledá buňky zánětlivé nebo nádorové. U některých vzácnějších nebo složitějších diagnóz spolupracujeme s pracovišti patologie fakultních nemocnic v Brně, Olomouci, Ostravě, Praze, Hradci Králové nebo Plzni, kde stanovují také vyšetření genových mutací zhoubných nádorů v rámci molekulární patologie.

Rekněte veřejnosti, jaké pitvy a jak často se dělají na patologii Slezské nemocnice v Opavě?

Provádíme patologicko-anatomické pitvy pacientů zemřelých v nemocnici, u nichž ošetřující lékař nezná přesnou příčinu úmrtí. Ta je důležitá nejen

pro lékaře, ale i pro pozůstalé příbuzné, kteří by měli vědět o závažných chorobách ve vlastní rodině, aby jim mohli předcházet. Na opavské patologii tvoří pitvy jen 10% práce patologa, což představuje jednu až dvě pitvy týdně. Existují další tři druhy pitev, které se provádějí na jiných pracovištích. Anatomické pitvy provádějí studenti lékařských fakult. Pitvami zdravotními a soudními u zemřelých mimo zdravotnická zařízení se zabývají soudní lékaři, které znají lidé nejčastěji z televizních detektivek a stále si je pletou s patologii zaměřenými na vyšetřování vzorků živých pacientů. Takže já a moji kolegové opravdu neřešíme případy vražd ani dopravních nehod!

Kdo se podílí na chodu celého týmu patologie?

Tým opavské patologie Slezské nemocnice tvoří 18 pracovníků: 5 patologů (3 jsou odborně vysoce specializovaní a 2 jsou ve specializované přípravě), 9 eru-

dovaných laborantek, 2 sanitářů a 2 administrativní pracovníce. Všichni perfektně spolupracují, aby výsledek vyšetření byl správný, přesný a co nejrychlejší. Pracoviště prošlo opakovaně a úspěšně dozorovým auditem.

Na závěr patří informace o Muzeu patologie, které je v republice ojedinělým.

Naše muzeum je navštěvováno odbornou i laickou veřejností. Probíhají většinou dvě exkurze týdně. Měsíčně se u nás vystřídá zhruba třicet návštěvníků. Koncem školního roku je návštěvnost skupin studentů mnohem vyšší. Muzeum je otevřeno každé poslední úterý v měsíci od 13-15 hodin, pro skupiny po dohodě i v jinou dobu. V rámci Slezské muzejní noci (akce konaná jednou za rok), k nám za večer zavítá na šest stovek návštěvníků, pro které zpřístupníme nejen muzeum a historickou pracovnu patologa, ale také laboratoře a pitevnu. Srdečně i vás zveme k návštěvě.